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Διευθυντές/Διευθύντριες και Μέλη Διδακτικού Προσωπικού  

- Δημοτικών Σχολείων  

- Νηπιαγωγείων 

- Ειδικών Σχολείων 

 

Θέμα: Έναρξη νέας σχολικής χρονιάς και οδηγίες για ομαλή λειτουργία των σχολείων 

 

Η έναρξη κάθε νέας σχολικής χρονιάς παρέχει πάντοτε μια εξαιρετική ευκαιρία σε όλες και 

όλους μας, τόσο σε ατομικό όσο και σε συλλογικό επίπεδο, για ένα νέο ξεκίνημα και μια ακόμα 

πιο πετυχημένη και ελπιδοφόρα συνέχεια. Έχοντας πλήρη επίγνωση των πραγματικοτήτων, 

των περιορισμών αλλά και των δυνατοτήτων μας, αξιοποιώντας τη συσσωρευμένη εμπειρία 

αλλά και τις προκλήσεις που παρουσιάζονται, δεν υπάρχει καμιά αμφιβολία ότι μπορεί να 

κερδηθεί το μεγάλο στοίχημα για περαιτέρω βελτίωση των μαθησιακών αποτελεσμάτων και 

καταξίωση της παιδαγωγικής και επαγγελματικής σας παρέμβασης. Ξεδιπλώνοντας το μεράκι, 

τη μεθοδικότητα, τον επαγγελματισμό και το πάθος για προσφορά, που πάντοτε χαρακτήριζαν 

τον/την Κύπριο/α εκπαιδευτικό, η παρέμβασή σας αυτή δεν μπορεί παρά να έχει θετικό 

πρόσημο και προσθετική αξία.  

 

Δεν διαφεύγει της προσοχής μας ότι και η νέα  σχολική χρονιά αναμένεται να είναι μια 

απαιτητική χρονιά, αφού η πανδημία του COVID-19 εξακολουθεί να ταλαιπωρεί όχι μόνο τη 

χώρα μας, αλλά και όλη την υφήλιο. Μπροστά στα δεδομένα αυτά και με τη σημαντική εμπειρία 

που έχει μέχρι σήμερα αποκτηθεί, καθηκόντως, θα καταβάλουμε όλοι και όλες κάθε δυνατή 

προσπάθεια για μια συντεταγμένη διαχείριση της κατάστασης, επιδεικνύοντας ιδιαίτερη 

μέριμνα και φροντίδα για την παιδαγωγική και συναισθηματική στήριξη των μαθητών/ριών μας 

και την ομαλή συνέχιση της εκπαιδευτικής διαδικασίας μέσα σε συνθήκες ασφάλειας και 

προστασίας της υγείας όλων, τηρώντας όλα τα υγειονομικά πρωτόκολλα που θα βρίσκονται 

σε ισχύ.  

 

Στην προσπάθειά όλων για διασφάλιση της υγείας των μαθητών/ριών μας και την όσο το 

δυνατό ομαλότερη σχολική χρονιά, με φυσική παρουσία παιδιών και εκπαιδευτικών στα 

σχολεία, υπενθυμίζεται και τονίζεται η προτροπή του Υπουργείου Υγείας προς τους/τις 

εκπαιδευτικούς για εμβολιασμό. 
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Το Υπουργείο Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας, προτίθεται, εντός της νέας 

σχολικής χρονιάς, να διεξάγει έρευνα σε συνεργασία με την Ειδική Επιτροπή που απαρτίζεται 

από Ψυχολόγους, Ψυχίατρους, Κοινωνιολόγους και Κοινωνικούς Λειτουργούς και η οποία έχει 

συσταθεί για τη στήριξη της κοινότητας και τη διαφύλαξη της ψυχικής υγείας, λόγω των 

προβλημάτων που προκάλεσε η πανδημία COVID-19. Η έρευνα θα επικεντρώνεται ανάμεσα 

στον μαθητικό πληθυσμό, με στόχο τη διερεύνηση των ψυχοκοινωνικών επιπτώσεων της 

πανδημίας στους/στις μαθητές/μαθήτριές μας. Επιδίωξή μας θα είναι η όσο το δυνατό έγκαιρη 

και κατάλληλη στήριξη και ενδυνάμωση των μαθητών/ριών, ώστε να αντιμετωπίσουν 

αποτελεσματικά οποιαδήποτε προβλήματα ενδεχομένως να δημιουργούν οι συνέπειες της 

πανδημίας. Σε συνεργασία με την Ειδική Επιτροπή θα διοργανωθεί και διαδικτυακή 

επικοινωνία (Webinars) που θα απευθύνεται σε γονείς και εκπαιδευτικούς σχετικά με ζητήματα 

που άπτονται της ανθεκτικότητας έναντι της πανδημίας και την ψυχική στήριξη, σύμφωνα με 

τις εισηγήσεις της Επιτροπής που υποβλήθηκαν στο Υπουργείο Υγείας και κατατέθηκαν 

ενημερωτικά και στη Βουλή των Αντιπροσώπων. 

 

Η σχολική χρονιά 2021-2022 θα αρχίσει την 6η Σεπτεμβρίου 2021 για τους/τις εκπαιδευτικούς 

και στις 13 Σεπτεμβρίου 2021 για όλους/ες τους/τις μαθητές/μαθήτριες Δημοτικής 

Εκπαίδευσης. Πέρα από την προσπάθεια για ομαλή συνέχιση της εκπαιδευτικής διαδικασίας 

στα σχολεία μας, εν μέσω πανδημίας, και τη στοχευμένη κάλυψη των όποιων κενών και 

αδυναμιών έχουν παρουσιαστεί στο προηγούμενο διάστημα, με τη νέα σχολική χρονιά έχουν 

προγραμματιστεί και υλοποιούνται στη Δημοτική Εκπαίδευση μια σειρά από αναπτυξιακές 

πολιτικές και δράσεις που στοχεύουν στην περαιτέρω ενδυνάμωση, βελτίωση και ενίσχυση 

των μαθησιακών αποτελεσμάτων. Ανάμεσα σε αυτές περιλαμβάνονται και τα ακόλουθα: 

1) Ανασχεδιασμός του συγχρηματοδοτούμενου προγράμματος ΔΡΑ.Σ.Ε. και επέκτασή του 

από 52 σε 92 δημοτικά σχολεία και από 32 σε 52 νηπιαγωγεία.  

2) Ανασχεδιασμός και σημαντική ενίσχυση των πόρων που διατίθενται για ενισχυτική 

διδασκαλία των παιδιών με μεταναστευτική βιογραφία. 

3) Εισαγωγή προγράμματος για ενισχυτική διδασκαλία με παροχή σημαντικού χρόνου σε 

μεγάλο αριθμό σχολείων που παρουσιάζουν διαχρονικά αυξημένα ποσοστά παιδιών με 

ρίσκο αναλφαβητισμού. 

4) Προτεραιοποίηση της πολιτικής για ομαλή μετάβαση από την προδημοτική στο δημοτικό 

σχολείο και από το δημοτικό στο γυμνάσιο στη βάση συγκεκριμένου σχεδίου δράσης. 

5) Περαιτέρω ενίσχυση του ωρολογίου προγράμματος και του διαθέσιμου χρόνου 

διδασκαλίας στα μικρά τριθέσια σχολεία και όλα τα συμπλέγματα δύο τάξεων παγκύπρια. 

6) Επιπρόσθετος χρόνος στον/στην υπεύθυνο/η τμήματος (αφορά τις τάξεις Α΄, Β΄, Γ΄ και 

Στ΄) για περαιτέρω ενδυνάμωση και ενίσχυση του μεντορικού ρόλου των εκπαιδευτικών 

σε σχέση με τα παιδιά του τμήματός τους. 

 

Επίσης, η Διεύθυνση Δημοτικής Εκπαίδευσης, σε μια προσπάθεια για την ενίσχυση της 

ενημερότητας και την ανάπτυξη της πρόληψης απέναντι σε φαινόμενα σεξουαλικής 

παρενόχλησης («σεξουαλική διαπαιδαγώγηση») των παιδιών, στο πλαίσιο της Εθνικής 

Στρατηγικής για την Καταπολέμηση της Σεξουαλικής Κακοποίησης και Εκμετάλλευσης 

Παιδιών και της Παιδικής Πορνογραφίας, θα ετοιμάσει και αποστείλει σχετικές διδακτικές 

προτάσεις και υλικό προς τις νηπιαγωγούς και δασκάλες Α΄ τάξης. Το διδακτικό υλικό θα 

επικεντρώνεται σε θέματα σχετικής διαπαιδαγώγησης και προστασίας, ιδιαίτερα των παιδιών 

προδημοτικής ηλικίας και Α΄ τάξης, από τη σεξουαλική κακοποίηση. Παράλληλα θα 

διοργανωθούν σχετικές επιμορφώσεις με στόχο την ενδυνάμωση/στήριξη των εκπαιδευτικών 

στην εφαρμογή του συγκεκριμένου υλικού. 
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Για όλα τα πιο πάνω έχουν ήδη αποσταλεί ή θα αποσταλούν προσεχώς στα σχολεία 

ξεχωριστές οδηγίες και άλλες πληροφορίες, ενώ για αρκετά από αυτά προγραμματίζονται 

παράλληλα και ανάλογες επιμορφωτικές δράσεις και ενημερώσεις.  

 

Πέρα από τα πιο πάνω, προσβλέποντας στην επίτευξη της κοινής μας επιδίωξης για ομαλή 

και εύρυθμη λειτουργία των σχολείων μας, δίνονται συνημμένα αναλυτικές οδηγίες και 

πληροφορίες που αφορούν στη σχολική χρονιά 2021-2022. Οι οδηγίες αυτές αποσκοπούν 

στην όσο το δυνατό πληρέστερη ενημέρωση όλων για διάφορα εκπαιδευτικά ή και διοικητικά 

θέματα που μπορεί να προκύψουν κατά τη διάρκεια της σχολικής χρονιάς, ώστε αυτά να 

τυγχάνουν ορθής, έγκαιρης και αποτελεσματικής διαχείρισης. 

 

Για δική σας διευκόλυνση, από φέτος έχει διαφοροποιηθεί η μορφή της εγκυκλίου για πιο 

εύκολη πρόσβαση και επεξεργασία των θεμάτων που σας αφορούν. Όλες οι οδηγίες 

επισυνάπτονται αλλά, παράλληλα, αναρτώνται στην ιστοσελίδα της Δημοτικής Εκπαίδευσης 

«Οδηγίες Ομαλής Λειτουργίας Σχολείων»: https://eservices.moec.gov.cy/dde-odigies-sch . 

Στον συγκεκριμένο σύνδεσμο, θα μπορείτε μεταξύ άλλων να βρείτε και όλα τα σχετικά και 

απαραίτητα έντυπα,  κανονισμούς, νόμους, εγχειρίδια κ.λπ.  

 

Με αφορμή την έναρξη της νέας σχολικής χρονιάς 2021-2022, εύχομαι σε όλους και όλες, 

διευθυντικό, διδακτικό και βοηθητικό προσωπικό, να είναι η νέα χρονιά δημιουργική, γόνιμη 

και παραγωγική και να συνοδεύεται από κάθε προσωπική και οικογενειακή χαρά και ευτυχία.  

 

Στους μαθητές και στις μαθήτριές μας, εύχομαι ολόψυχα, να ζήσουν όλα τα όμορφα, τα 

μοναδικά και τα σπουδαία που το σχολείο τους μπορεί, με την ιδιαίτερη φροντίδα και μέριμνά 

του, να τους προσφέρει. 

         

                                                                                                 Δρ Μάριος Στυλιανίδης 

                                                                                                           Διευθυντής 

                                                                                                 Δημοτικής Εκπαίδευσης 

Κοιν.   :  Επίτροπο Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα, commissioner@dataprotection.gov.cy 
: Επίτροπο Προστασίας των Δικαιωμάτων του Παιδιού, childcom@ccr.gov.cy 
:  Αρχηγό Αστυνομίας, police@police.gov.cy 
: Ιατρικές Υπηρεσίες Υπουργείου Υγείας (Σχολιατρική Υπηρεσία), cycomnet@cytanet.com.cy   
:  Υπηρεσίες Κοινωνικής Ευημερίας, central.sws@sws.mlsi.gov.cy  
: Υπηρεσία Ασύλου, info@asylum.moi.gov.cy 
: Παιδαγωγικό Ινστιτούτο  Υ.Π.Π.Α.Ν. (Υ.Α.Π., Κ.Ε.Ε.Α.) 
: Υπηρεσία Εκπαιδευτικής Ψυχολογίας Υ.Π.Π.Α.Ν. 
:  Τεχνικές Υπηρεσίες Υ.Π.Π.Α.Ν. 
:  Υπηρεσία Εκπαιδευτικού Προσωπικού Υ.Π.Π.Α.Ν. 
: Λογιστήριο Υ.Π.Π.Α.Ν. 
: Αποθήκη Υ.Π.Π.Α.Ν. 
: Γ.Ε.Δ.Ε. 
: Π.Λ.Ε., Γραφείο Δ.Δ.Ε. 
:  Π.Λ.Ε. Επαρχιακά Γραφεία Παιδείας 
: Ο.Ε.Δ.Ε. 
:  Π.Ο.Ε.Δ. 
:  Παγκύπρια Συντονιστική Επιτροπή Σχολικών Εφορειών, ellinas@eforialemesou.org.cy 
:  Σχολικές Εφορείες Δημοτικής Εκπαίδευσης 
: Ένωση Κοινοτήτων, Τ.Θ 25466 , 1310 Στρόβολος 
: Ιδιωτικά Σχολεία Δημοτικής και Προδημοτικής Εκπαίδευσης 
:  Παγκύπρια Συνομοσπονδία Ομοσπονδιών Συνδέσμων Γονέων Σχολείων Δημοτικής Εκπαίδευσης 
:  Παγκύπρια Συνομοσπονδία Ομοσπονδιών Συνδέσμων Γονέων Δημόσιων και Κοινοτικών Νηπιαγωγείων 
:  Παγκύπρια Ομοσπονδία Συνδέσμων Γονέων Παιδιών με Ειδικές Ανάγκες, info@posygopea.org.cy 
:  Παγκύπριο Σύνδεσμο Ανάδοχης Οικογένειας «Φωλιά Αγάπης», foliaagapis@gmail.com   
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